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ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

(ΚΥΚΛΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ  
1 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ  

Α1. Α1.1 – γ 
Α1.2 – α 

 
Α2. Α2.1 – β 

Α2.2 – α 
 
Α3. α – Σ, β – Σ, γ – Λ, δ – Λ, ε – Σ 
 
Α4.  (i) B 

(ii) ολ
ολ

ολ

VR
Ι

=  άρα ολ 3
12 VR

100 10 A−
=

⋅
 άρα Rολ = 120 Ω. 

Επειδή Rολ < R1 η σύνδεση είναι παράλληλη και ισχύει: 

ολ 1 2 2 ολ 1

1 1 1 1 1 1
R R R R R R

= + ⇔ = −  από την οποία προκύπτει  R2 = 200 Ω. 
 
A5. Σύµφωνα µε το θεώρηµα De Morgan: 

x y z x y z x y z⋅ ⋅ = ⋅ + = + +  
Εφαρµόζοντας την αρχή του δυϊσµού προκύπτει 
x y z x y z x y z+ + = + ⋅ = ⋅ ⋅  

 
 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 
Β1. α. 1 10mVrmsV =  ενεργή τάση εισόδου 

rin = 103 Ω αντίστ εισόδου 
 

3
61

εισ 3
in

10 10 10 10 10µΑr 10
rms

rms

VI A
−

−
⋅

= = = ⋅ =  
 

β. 5Voltrms
U rms U rms rms

rms

V
V V V

V
εξ

εξ εισ εξ
εισ

Α = ⇒ = Α ⋅ ⇒ =  
 

( )
( )

. .

. .

.

0,2rms rms

o rms rms

rms o

V V
r

rεξ
εξ

εξοδ εξοδ
εξοδ εξοδ

εξοδ
= ⇔ Ι = ⇒ Ι = Α
Ι

. 
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γ. 500UΑ =  
. 5 4

5
.

0,2 0,2 10 2 1010
rms

I
rms

I
A

I
εξ

εισ
−

= = = ⋅ = ⋅  
4 72 10 500 10P I UA AΑ = ⋅ = ⋅ ⋅ =  

7( ) 10log 10log10 70dBP PdB AΑ = = = . 
 

δ. Για την σύνδεση των ενισχυτών σε σειρά, η έξοδος του 1ου είναι 
είσοδος για το 2ο κ.λ.π. 

 

A1 A2
 

1
1

2

p

P
A

P
εξ

εσ
=   2

2
1

p

P
A

P
εξ

εξ
=   3

3
2

p

P
A

P
εξ

εξ
=  

4
4

3

p

P
A

P
εξ

εξ
=    5

5
4

p

P
A

P
εξ

εξ
=  (1) 

Θεωρούµε : 
1 2 5

7... 10P P P AΑ = Α = = Α = =  
Από την σχέση (1) µε διαδοχικές αντικαταστάσεις προκύπτει: 

5 5

1 1

5
4

. .

P P
P P

εξ εξ

εισ εισ
Α = ⇔ Α =

⋅Α
 

 
Όµως για την συνδεσµολογία: 

5

1

.

.

P
P

εξ
ολ

εισ
Α =  άρα 5

.ολΑ = Α  
∆ηλαδή 7 5 35

. (10 ) 10ολΑ = =  
35( ) 10log10 10 35log10 350dB dBολΑ = = ⋅ = . 

 
Β2. α. 0R 0C 0ΑΒ

C π
0 0 0

V V VR X Z
I I I

= = =  
 
Όµως από την εξίσωση  i = 5ηµ(100 π t) 
προκύπτει: Ι0 = 5Α και ω = 100π rad/s 
Άρα οι προηγούµενες σχέσεις δίνουν: 
R = 2 Ω,   ΧC = 2Ω  και  Ζπ = 10 Ω 
 
και 

2
2 0

π εν π π πΡ R ή Ρ R2
Ι= Ι = ⋅   

άρα π π2
0

2 πR δηλ. R 6Ρ= = Ω
Ι
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 3 

 
β. 2 2 2 2

π L π L π πZ R X Z R= Χ + ⇔ = −  προκύπτει  ΧL = 8 Ω. 
 
γ. Επειδή ΧL > ΧC το κύκλωµα παρουσιάζει επαγωγική συµπεριφορά 
 

LX

φ
0

- CX
ολΖ

ολR   
Rολ = R + Rπ  άρα  Rολ = 8 Ω. 
ΧL − ΧC = 6 Ω 
Άρα L C

ολ

6 3εφ φ R 8 4
Χ −Χ= = =  δηλ. φ = π/5. 

( )2 2
0 0 ολ 0 L C ολV I Z I X X R= = − +  

 
Vολ = 50 Volt. 
Άρα V = V0 = ηµ(ω t + φ) 

πV 50ηµ 100πt 5
 = +    (στο SI) 

 
δ. 0 0

1 πΡ V I συν Ρ 100 Watt
2 5
= =  

0 0
1 πQ V I ηµ Q 75 Vr2 5= =  

0 0
1S V I S 125 VA
2
= =  

 
 
 


